

身边风景

数度“更衣”春来俏 百媚千娇次第开



矮牵牛开得热情奔放



解放西路立交桥似披上五彩花环

本报讯(文/图 记者 胡亚华 通讯员 匡晓勇)在连番春雨的润育下,解放西路立交桥春花浪漫,满桥惊艳,多款开得奔放的花儿夺人眼球。一些市民致电本报热线咨询,这些都是什么花?

4月15日下午,记者登上解放西路立交桥“空中花廊”,桥上花儿随风摇曳,花景迷人。园林工作人员告诉记者,高高俏立在桥上与卷心菜相似的花儿是羽衣甘蓝,花期4—5月,颜色分为淡黄、玫瑰红两种,眼下正是花开鼎盛期;紫红色的矮牵牛是一年中花开最漂亮的时候;红叶红花海棠,花朵成簇,散发出淡淡清香;角堇花色多样,缤纷靓丽;蝴蝶花、金盏菊等花儿也不落风采。

市园林局有关负责人告诉记者,为了让市民看到更多的春花,今年以来,解放西路立交桥已换了3次“花衣”。

天天普法

见死不救也可能构成犯罪

当“见死”者负有法律上防止他人死亡的义务时,有能力防止他人死亡结果的发生却不采取措施,以至于他人死亡的,应当承担刑事责任,其实质就是刑法理论上的不作为犯罪

本报讯(通讯员 汪礼艺 罗珊珊)在他人生命有危难之时,该救却不作为,也可能构成犯罪。最近在南岳区发生了这样一个案例,4月13日,南岳区检察院决定批捕犯罪嫌疑人谭某,后者涉嫌不作为的间接故意杀人罪。

今年3月31日,南岳区一未成年人在面包车内存亡,引起社会关注。南岳区检察院在接到公安机关提前介入邀请后,迅速启动重大案件提前介入机制。

经查,该案受害者系南岳区某中学女学生倪某。3月30日傍晚,犯罪嫌疑人谭某与倪某相约外出唱歌。谭某骑摩托车搭载倪某和另一同伴至岳云路口时,与他人摩托车

发生碰撞,当时双方口头协商不报警各负其责。

离开现场后不久,倪某便感觉腹痛难忍,倪某的同伴随即拨打了120。但谭某因担心治疗费用过高,选择将倪某带到一小诊所简单处理了外伤。后倪某腹痛不止,谭某在同伴的劝说下带倪某到医院。然而,得知需付费治疗,谭某不肯出钱也未联系倪某的家人,只是把倪某抱到自己的面包车上休息。

3月31日凌晨2时许,谭某将面包车停至西城区紫观阁小区附近的马路,留下倪某独自一人在车上,然后离去。当天早上,倪某被人发现死在车中,经法医尸检认定死者

系外力导致脾脏破裂出血性休克致死。

检察院认为,在该案中,谭某搭载倪某发生交通事故,倪某在事故中受重伤,谭某事发后一直呆在倪某身边,既有能够救助倪某的行为能力,也有实现救助倪某的时间条件、空间条件及其交通运输条件。但谭某在客观上不仅没有实施积极的救助行为,也没有联系倪某的家人,且明知自己不救助的行为可能导致倪某面临死亡危险,仍然放任不管。这是不作为的犯罪,犯了间接故意杀人罪。

检察官提醒:在一般情况下,“见死不救”只是道德谴责的对象,不属于刑法评价的范畴;但在特殊

情况下,“见死不救”也会成为刑法评价的对象,“见死不救”者亦要承担刑事责任。特殊情况指的是,当“见死”者负有法律上防止他人死亡的义务时,有能力防止他人死亡结果的发生却不采取措施,以至于他人死亡的,应当承担刑事责任,其实质就是刑法理论上的不作为犯罪。在发生交通事故后,一定要联系交警对现场进行处理,而不要选择私了了事。如果因为自己的行为使得他人合法权益遭到现实、紧迫危险时,在能够救助的情况下要尽可能地救助,这不仅是履行自己的法律义务,从某种程度上也可以减轻罪责,实则也是在救助自己。

目前该案还在进一步侦查当中。

生活提醒

垃圾短信“回T退订”有用吗?

用户反映回T没能退订,反而推送更多。专家建议不回复或黑名单处理

“退订回T”,许多人都收到过这种垃圾短信,然而回了“T”之后,真的有用吗?

今年1月底,成都市民阿琳在办公楼楼下的“咖啡零点吧”自助机上购买了一杯饮品,此后手机便不断收到来自“咖啡零点吧”发来的推销短信。

阿琳按照短信提示回复“T”退订,令她没想到的是,推销短信不仅没有被终止,推送的频率反而增高了。

在阿琳的手机短信中,记者看到:在她发出退订请求前,“咖啡零点吧”的推送频率在10天左右一次;在她发出退订请求之后,频率提高到了3天左右一次。

无独有偶,成都市民麦郎(化名)也遇到了类似情况。虽然按照提示他选择了回“T”退订,但第二天还是又收到了来自对方的推销短信。

代发平台:
“退订回T”只是一种形式

《成都商报》记者以企业名义联系到一家位于北京的服务商,就用户可否自行退订的问题展开采访,工作人员称:“其实你每次看到的退订回‘T’,只是一个形式,就算你回几百遍‘T’也无法退订。”他还表示,至于国内通信运营商的短信,如遇到用户

回复字母退订、客户又打电话确认的情况,确实可以实现退订。一般情况下,若市民多次回复“T”退订,会导致自身手机的短信功能受到影响,最后也有可能不再收到推送,归根究底,“这只是对短信通道的一种投诉,但不会退订。后台给用户发,用户还是能收到。”

网络安全专家:
建议不回复或黑名单处理

为何按操作要求执行还是无法退订呢?用户该如何处理此类垃圾短信?就此,记者联系到民间信息安全组织网络尖刀创始人曲子龙。

曲子龙给出的建议是:不回复,或者将对号码加入手机黑名单。他告诉记者,用户的退订回复,有时反而会被后台认为是活跃用户,此后不断升级推送频率也有可能。在漫天的短消息背后,还存在一部分不法分子,他们会在后台设置参数,用户回复“T”进行退订,后台实际执行的可能是“同意”“注册”等操作。就此,用户的个人信息遭到泄露,财产安全受到威胁。同时,不建议用户联系通信运营商进行短信拦截,“目前,还无法针对特定号码拦截,只能实现对一类信用评分低的号码统一拦截,这就可能造成误伤。不该收的没收到,该收的也没收到。”

(据新华网、《成都商报》)

捡到彩票刮出“特等奖”?

原是骗子精心布下的骗局,公众要当心

在路上走着,忽然捡到一张“特等奖彩票”,是不是天上掉下了馅饼?国内网络诈骗信息举报平台——猎网平台提醒说,这样的“彩票”是骗子精心布下的骗局,公众要当心。

据受害人张先生反映,不久前他在路上捡到一张某公司发行的“刮刮乐彩票”,并刮出30万“特等奖”。张先生谨慎起见,先通过搜索引擎对这家公司进行检索和查证,在发现确有该公司后,他才放松警惕拨打了“兑奖”电话。

在“大奖”诱惑下,张先生一步步落入不法分子铺设的陷阱当中,被对方先后以“手续费”“奖金税”的名义骗走了3.6万元。

经查,这是一个“家族式”电信诈骗团伙。在全国范围内,仅3月份就有20余人被骗,诈骗金额高达70余万元。

对于这类虚假彩票诈骗案件,猎网平台反诈专家分析指出,骗子四处散发那些所谓的“特等奖彩票”,以此引起人们注意,一旦有人被“大奖”冲昏头脑而拨打了“兑奖”电话,便很有可能听信骗子缴纳“手续费”“奖金税”等,造成经济损失。除此之外,有些不法分子还会“做戏做全套”,事先创建虚假彩票网站,以此来打消用户疑虑,从而诱骗更多人上当。

为避免上当受骗,反诈专家提出三点建议:一、不论是何种“大奖”从天而降,切勿被“巨额奖金”冲昏头脑,保持警惕最重要;二、对方提出需预付“手续费”“奖金税”等钱款时,需仔细甄别其言论的真实性,不要轻易转账或汇款;三、对于陌生电话,不可随意拨打或接听,在网上搜索信息时,不明链接或是有风险提示的链接不要轻易点击。

(据新华社)

绿色出行
保护环境 低碳出行 让城市更美好

